

# НАШИ ГОСТИ

«Много воистину талантливости в русской деревне. Каждый раз, когда я об этом думаю, мне в образец приходят на память не только знаменитые писатели, художники, ученые и артисты из народа, но и простые, даровитые мастеровые...» — писал Ф. И. Шалапин.

Эти слова великого певца можно отнести и к жизни старейшего костюмера Большого театра Дмитрия Степановича Старцева.

Двенадцати лет он был отпущен «в ученье» к деревенскому портному. Шелковые пинки и зуботычины хозяина не помешали мальчику постигать тайны полюбившегося ему портняжного мастерства...

Шли годы. Старцев перебрался в Москву. Работая при штабе Военного округа, он познакомился с Собиновым. Леонид Витальевич заметил способного молодого закройщика и предложил ему работать костюмером в Большом театре.

С 1917 года вся жизнь Д. С. Старцева связана с этим театром. Со многими замечательными актерами довелось ему работать — Шалапин, Собинов, Лемешев, Козловский, Пирогов, Хакаев выходили на сцену в костюмах, сшитых Дмитрием Степановичем. Он отдавал своему делу все силы, весь талант, работал по 14—15 часов в сутки.

Не все давалось Старцеву легко. Специфика работы в театре требовала не только умения и опыта, но и больших знаний. И Дмитрий Степанович, окончивший только 4 класса начальной школы, изучал француз-

## Костюмер Шалапина и Собинова

ский язык, чтобы следить за зарубежными театральными журналами, ходил по музеям, занимался историей, много читал. С актерскими бригадами он объездил весь Советский Союз. Его ценят в театре, к его мнению прислушиваются известные исполнители. Театральный костюмер становится настоящим профессором своего дела, а каждый костюм, сшитый им, — подлинным произведением искусства.

Страна высоко оценила заслуги Дмитрия Степановича. Он награжден орденами «Знак Почета» и Трудового Красного Знамени.

Сейчас Д. С. Старцев на пенсии — ему уже 72 года. Но он не представляет своей жизни без Большого театра. Пример тому — приезд Дмитрия Степановича с И. С. Козловским в Свердловск, на юбилей нашей Оперы.

„ВЕЧЕРНИЙ СВЕРДЛОВСКИЙ“

г. Свердловск

28 НОЯ 1962